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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

P E C O R A R O S C A N I O e M A L E N T A C -
CHI . — Al Ministro delle risorse agricole, 
alimentari e forestali — P e r s a p e r e — p r e ­
m e s s o c h e : 

s o n o n u m e r o s e le f a m i g l i e d i a g r i c o l ­
t o r i c o l p i t e d a e s c o m i o i n s e g u i t o a l l a 
s c a d e n z a de i c o n t r a t t i d i a f f i t to a co l t i v a ­
t o r e d i r e t t o a v v e n u t a n e l p a s s a t o m e s e d i 
n o v e m b r e 1996; 

p r e s s o le a z i e n d e a g r i c o l e d i q u e s t i 
i m p r e n d i t o r i si s t a n n o r e c a n d o gli uf f ic ia l i 
g i u d i z i a r i , cos ì d a r e n d e r e de f in i t i ve le 
e s e c u z i o n i p e r r i l a s c i o ; 

n e l s e t t o r e p r i m a r i o si s t a v e r i f i c a n d o 
u n f e n o m e n o a b n o r m e , le c u i c a u s e p r o ­
v e n g o n o d a p i ù f a t t o r i e c h e , c 'è d a r i m a r ­
c a r l o , c o l p i s c e i n m o d o p r e p o n d e r a n t e la 
p a r t e de i ve r i e s e r i a f f i t t u a r i ag r i co l i , 
s p e s s o a v v a n t a g g i a n d o fals i a g r i c o l t o r i e 
s p e c u l a t o r i d i o g n i g e n e r e ; 

gli a g r i c o l t o r i a f f i t t u a r i , s i a p e r u n a 
f u o r v i a n t e e m a l r i p o s t a s p e r a n z a i n u n a 
p r o r o g a de i c o n t r a t t i , c h e , a l c o n t r a r i o d i 
c o m e è a v v e n u t o n e l p a s s a t o , n o n vi è s t a t a ; 
s ia p e r l 'ogget t iva s i t u a z i o n e d i b l o c c o d e l 
m e r c a t o i m m o b i l i a r e d i a c c o m p a g n a m e n t o 
a l l a p o l i t i c a a g r i c o l a c o m u n i t a r i a la q u a l e 
c o n i c o n t r i b u t i c o n c e s s i a l set a side e a l l e 
c o l t u r e no food, d i s i n c e n t i v a la p r a t i c a 
degl i affi t t i e fa l i e v i t a r e e c c e s s i v a m e n t e s i a 
i c a n o n i , c h e i p r e z z i d e i t e r r e n i , t a n t o c h e 
il p u n t o di e q u i l i b r i o t r a d o m a n d a e d 
o f f e r t a de i f ond i a g r i c o l i è d i v e n u t o e c o ­
n o m i c a m e n t e i r r a g g i u n g i b i l e d a g l i a g r i c o l ­
t o r i , e s ia , in f ine , p e r le n o t o r i e e r i s c o n ­
t r a t e s p e c u l a z i o n i i m m o b i l i a r i c h e v e n g o n o 
e f f e t t u a t e su i f ond i r i l a s c i a t i , p u r q u a n d o 
v o g l i o n o r i l a s c i a r e i f o n d i p e r t r o v a r e s i ­
s t e m a z i o n e in a l t r i t e r r e n i , s o n o m a t e r i a l ­
m e n t e i m p o s s i b i l i t a t i a f a r l o ; 

gli e s c o m i a t i , a n c h e a l l a l u c e d e l l e 
c i t a t e m o t i v a z i o n i , h a n n o e f f e t t u a t o gli i n ­
v e s t i m e n t i c o l t u r a l i p e r la p r e s e n t e a n n a t a 

a g r a r i a e c o n gli uf f ic ia l i g i u d i z i a r i i n 
a z i e n d a , n o n p o t r a n n o r a c c o g l i e r n e i f ru t t i 
a f ine 1997; 

vi è t r o p p o p o c o t e m p o p e r a s s i c u r a r e 
agl i a g r i c o l t o r i , i n p r o c i n t o d i e s s e r e s f r a t ­
t a t i , la p o s s i b i l i t à d i t r a s f e r i r e le a z i e n d e 
a g r i c o l e i n a l t r e s e d i o t t e n e n d o n e la c a p a ­
c i t à d i p r o d u r r e r e d d i t i c h e gli g a r a n t i ­
s c a n o la s o p r a v v i v e n z a e c o n o m i c a ; 

le c i r c o s t a n z e o r a e s p o s t e e a l t r e i n ­
c r e d i b i l i e p a r a d o s s a l i s i t u a z i o n i d e r i v a n t i 
d a l l a i n a t t u a l i t à d i a l c u n e d i s p o s i z i o n i 
d e l l a v i g e n t e l e g i s l a z i o n e sugl i aff i t t i a co l ­
t i v a t o r e d i r e t t o , p o n g o n o le c o n d i z i o n i p e r 
il ve r i f i c a r s i d i u n a e m e r g e n z a c h e va 
u r g e n t e m e n t e s c o n g i u r a t a : 

se n o n p o s s a a t t i v a r s i c o n u r g e n z a 
p e r f a r e in m o d o , c h e s i a n o so spes i , a l ­
m e n o f ino a l t e r m i n e d e l l ' a n n a t a a g r a r i a 
a p p e n a i n i z i a t a , le e s e c u z i o n i p e r il r i l a s c i o 
de i f o n d i ag r i co l i a t t u a l m e n t e i n a t t o e c h e 
c o i n v o l g o n o q u e g l i a g r i c o l t o r i p e r i q u a l i 
n o n vi s a r à a l c u n a c e r t e z z a d i s i s t e m a z i o n e 
a l t e r n a t i v a d o p o l ' e s c o m i o ; 

se n o n vog l i a e f f e t t u a r e u n a c a p i l l a r e 
i n d a g i n e a m m i n i s t r a t i v a s u l l a d e s t i n a z i o n e 
c h e h a n n o a v u t o i f o n d i a g r i c o l i r i l a s c i a t i 
a s e g u i t o d i s c a d e n z a d i c o n t r a t t o d i a f f i t to 
n e l l e u l t i m e c i n q u e a n n a t e a g r a r i e , p r e ­
s e n t a n d o n e la r e l a z i o n e c o n c l u s i v a a l P a r ­
l a m e n t o . ( 5 - 0 2 2 1 3 ) 

d e G H I S L A N Z O N I C A R D O L I . - Al Mi­
nistro delle risorse agricole, alimentari e 
forestali — P e r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

l ' e c c e z i o n a l e s i c c i t à c h e h a c o l p i t o 
neg l i u l t i m i m e s i a l c u n e z o n e d e l n o s t r o 
P a e s e h a g r a v e m e n t e c o m p r o m e s s o la p r o ­
d u z i o n e a g r i c o l a e c o s t r i n g e gli a g r i c o l t o r i 
a s o s t e n e r e i n g e n t i s p e s e i m p r e v i s t e p e r 
i r r i g a r e le s u p e r f i c i c o l t i v a t e ; 

i n p r o v i n c i a d i P a v i a e n e l v e r c e l l e s e 
la p e r d u r a n t e s i cc i t à h a c a u s a t o n o t e v o l i 
d a n n i a l l e c o l t i v a z i o n i a u t u n n o - v e r n i n e e 
c 'è g r o s s a p r e o c c u p a z i o n e p e r le s e m i n e 
p r i m a v e r i l i , e i n p a r t i c o l a r e p e r m a i s e 
b a r b a b i e t o l e , a c a u s a d e l l ' a s s e n z a d i p r e ­
c i p i t a z i o n i ; 
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p e r q u a n t o a t t i e n e l a c o l t i v a z i o n e d e l 
r i so , c h e , c o m e n o t o , u t i l i z z a u n a c o s p i c u a 
m a s s a d ' a c q u a p e r la s o m m e r s i o n e d e l l e 
r i s a i e , si o s s e r v a c o n p r e o c c u p a z i o n e u n 
c o n t i n u o a b b a s s a m e n t o d e l l a s u p e r f i c i e d e l 
l ago M a g g i o r e , a t t u a l m e n t e b e n i n f e r i o r e 
a l l o z e r o i d r o m e t r i c o c h e , i n a s s e n z a d i 
n e v e su l l e m o n t a g n e , r i m a n e la p r i n c i p a l e 
f o n t e d i a p p r o v v i g i o n a m e n t o p e r t u t t e le 
r e t i d i i r r i g a z i o n e d e l l e p r o v i n c e r i s i c o l e d i 
Pav ia , N o v a r a e V e r c e l l i — : 

se n o n r i t e n g a o p p o r t u n o d e c r e t a r e lo 
s t a t o d i c a l a m i t à n a t u r a l e ne l l e z o n e d e l l a 
p r o v i n c i a d i P a v i a e d e l v e r c e l l e s e i n t e r e s ­
s a t e d a l l a s i c c i t à d i q u e s t i u l t i m i m e s i ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i e m i s u r e f i n a n ­
z i a r i e i n t e n d a a d o t t a r e in s o c c o r s o deg l i 
a g r i c o l t o r i d a n n e g g i a t i d a l l a p e r d u r a n t e 
a s s e n z a d i p r e c i p i t a z i o n i , a l f ine d i p e r ­
m e t t e r e l o r o l a c o p e r t u r a de l l e s p e s e d i 
u n ' a n n a t a a g r a r i a g r a v e m e n t e c o m p r o m e s ­
sa . ( 5 - 0 2 2 1 4 ) 

V A L P I A N A . — Ai Ministri della difesa e 
degli affari esteri — P e r s a p e r e - p r e m e s s o 
c h e : 

s e c o n d o n o t i z i e d i s t a m p a , u n p i l o t a 
m i l i t a r e t u r c o , a c c u s a t o d i fu r t i a l l ' i n t e r n o 
de l l a c a s e r m a « E d e r l e » di V i c e n z a , s a ­
r e b b e s t a t o r i m p a t r i a t o i n T u r c h i a e q u i 
a d d i r i t t u r a f u c i l a t o - : 

se c o r r i s p o n d a a l v e r o la n o t i z i a r i ­
p o r t a t a d a l l a s t a m p a ; 

se c o r r i s p o n d a a l v e r o c h e c o m e c o n ­
f e r m e r e b b e l ' e p i s o d i o r i p o r t a t o , p r e s s o 
l ' a e r o p o r t o D a l M o l i n ( N a t o ) d i V i c e n z a 
s i a n o p r e s e n t i , a s c o p o d i a d d e s t r a m e n t o , 
p i lo t i t u r c h i ; 

se c iò a v v e n g a a n c h e p r e s s o a l t r e b a s i 
N a t o e S e t a f i n t e r r i t o r i o i t a l i a n o ; 

se r i t e n g a n o o p p o r t u n o , p u r n e l q u a ­
d r o d i u n a f o r m a l e a l l e a n z a m i l i t a r e , t a l e 
t i p o d i a d d e s t r a m e n t o , i n c o n s i d e r a z i o n e 
d e l f a t t o c h e i p i l o t i s o n o n o t o r i a m e n t e 
u t i l i z z a t i d a l G o v e r n o t u r c o p e r b o m b a r ­
d a r e p o p o l a z i o n i e vi l laggi k u r d i , i n a p e r t a 
v i o l a z i o n e d e i d i r i t t i u m a n i , cos ì c o m e p i ù 

v o l t e s e g n a l a t o d a r a p p r e s e n t a n t i d e l G o ­
v e r n o i t a l i a n o . ( 5 - 0 2 2 1 5 ) 

SAIA. — Al Ministro della sanità. — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

i f a r m a c i c o r t i s o n i c i a d a l t r o d o s a g g i o 
c o n f e z i o n a t i i n f ia le p e r v ia p a r e n t e r a l e , 
( f l e b o c o r t i d 5 0 0 , f l e b o c o r t i d 1000, s o l u m e -
d r o l 1000 , e c c e t e r a ) , s o n o s t a t i t u t t i t r a ­
s fe r i t i d i r e c e n t e d a l l a f a sc ia A a l l a f a sc i a 
C d e l p r o n t u a r i o f a r m a c e u t i c o n a z i o n a l e , 
p e r c u i s o n o o r a a t o t a l e c a r i c o deg l i 
a s s i s t i t i ; 

i s u d d e t t i f a r m a c i s o n o l a r g a m e n t e 
u s a t i e d ef f icaci i n s t a t i i p o t e n s i v i a c u t i e 
n e l l a t e r a p i a d e l l o shock e, i n p a r t i c o l a r 
m o d o d e l l o shock a n a f i l a t t i c o , ove , i n s i e m e 
a l l ' a d r e n a l i n a , c o s t i t u i s c o n o la t e r a p i a d i 
e l e z i o n e , a s s u m e n d o q u i n d i il r u o l o d i f a r ­
m a c i s a l v a v i t a - : 

c o m e si s p i e g h i q u e s t a d e c i s i o n e d e l l a 
C o m m i s s i o n e u n i c a d e l f a r m a c o d i d e c l a s ­
s i f i c a r e i s u d d e t t i f a r m a c i i n f a sc i a C; 

se il M i n i s t r o i n t e r r o g a t o n o n r i t e n g a 
a s s o l u t a m e n t e n e c e s s a r i o e d u r g e n t e r i -
c l a s s i f i c a r e i s u d d e t t i f a r m a c i n e l l a f a sc i a 
A d e l p r o n t u a r i o f a r m a c e u t i c o n a z i o n a l e . 

( 5 - 0 2 2 1 6 ) 

M A R I O P E P E . - Al Ministro dei tra­
sporti e della navigazione. — P e r s a p e r e -
p r e m e s s o c h e : 

le n o t i z i e a p p a r s e s u l l a s t a m p a q u a l ­
c h e g i o r n o fa l a s c i a n o p r e s a g i r e d i f f i co l t à 
p e r p o t e n z i a r e il t r a t t o f e r r o v i a r i o C a s e r t a 
- F o g g i a c o n il p r e v i s t o r a d d o p p i o c h e 
c o n s e n t i r e b b e u n a p i ù a g e v o l e m o b i l i t à p e r 
i c i t t a d i n i r e s i d e n t i n e l l ' a r e a a r i a n e s e e 
d e l l a va l l e de l l 'Uf i t a ( c o n u n a p o p o l a z i o n e 
d i 2 0 0 . 0 0 0 a b i t a n t i ) ; 

i n p i ù o c c a s i o n i è s t a t o r i b a d i t o c h e il 
c o n t r a t t o d i p r o g r a m m a s t i p u l a t o t r a le 
f e r r o v i e d e l l o S t a t o e la r e g i o n e C a m p a n i a 
i p o t i z z a v a l ' a t t u a z i o n e d e l r a d d o p p i o d e l 
s u d d e t t o t r a t t o C a s e r t a - F o g g i a , s ign i f i ca -
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t ivo p e r d a r e u n o s l a n c i o d i d i n a m i s m o 
e c o n o m i c o e c o m m e r c i a l e a l l ' a r e a s u r i ­
c h i a m a t a ; 

q u a l i s i a n o le s c e l t e c h e il M i n i s t r o 
i n t e r r o g a t o si a c c i n g e a f a r e , se s i a n o v e r e 
le voci r i p o r t a t e d a l l a s t a m p a c i r c a il r i n v i o 
de l r a d d o p p i o f e r r o v i a r i o C a s e r t a - Fogg ia , 
q u a l i s i a n o le i n t e n z i o n i d e l M i n i s t r o su l l e 
p r o p o s t e i n v i a t e a l m i n i s t e r o d a l c o n s i g l i o 
c o m u n a l e d i A r i a n o I r p i n o (Avel l ino) c o n 
u n a t t o d e l i b e r a t i v o a c iò p r e d i s p o s t o , fi­
n a l i z z a t o s o p r a t t u t t o a p o t e n z i a r e i s e rv iz i 
i n t e r c o n n e s s i c o n la s t a z i o n e d i A r i a n o 
I r p i n o . ( 5 - 0 2 2 1 7 ) 

F I N O , A L O I e V A L E N S I S E . - Al Mini­
stro delle risorse agricole, alimentari e fo­
restali — P e r s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

il p r o b l e m a d e l l e q u o t e l a t t e è o r m a i 
d i v e n t a t o u n a a n n o s a q u e s t i o n e , c h e h a 
m a n i f e s t a t o t u t t i i l i m i t i d e l l a a z i o n e g o ­
v e r n a t i v a , d e l r u o l o d e l l e a s s o c i a z i o n i d i 
c a t e g o r i a e d e l l ' A l m a ; 

gli s t u d i e d i d a t i n u m e r i c i o r a m a i si 
a c c a v a l l a n o e si c o n t r a d d i c o n o gli u n i c o n 
gli a l t r i s e n z a c h e si r i e s c a a d a v e r e e s a t t a 
c o n t e z z a d e l l a r e a l e s i t u a z i o n e ; 

i n r i f e r i m e n t o p o i a l l e n o t i z i e d i f fuse 
d a l l a s t a m p a n a z i o n a l e s u l l e « s t a l l e e p r o ­
d u z i o n i g o n f i a t e », a p a g i n a 100 d e l l ' A n ­
n u a r i o d e l l a t t e 1996 , p e r la p r o d u z i o n e 
d e l l a r e g i o n e C a l a b r i a , v i e n e r i p o r t a t o u n 
d a t o d i p r o d u z i o n e m e d i a a n n u a d i q u i n ­
ta l i 74 ,45 p e r b e n 2 4 . 4 0 0 v a c c h e ; 

le a s s o c i a z i o n i p r o d u t t o r i l a t t e 
A .CA.Pro .L . e d A . P r o . L A . C , le so l e c h e 
a g i s c o n o n e l l a r e g i o n e C a l a b r i a c o n t e s t a n o 
f e r m a m e n t e t a l i d a t i , c h e s e m b r a s c a t u r i ­
s c a n o - c o m e p r e c i s a t o a p a g i n a 9 9 d e l l a 
s t e s s a p u b b l i c a z i o n e — d a u n mix d i d a t i 
f o rn i t i d a l l ' I s t a t e d a l l a A s s o l a t t e , i n d i ­
c a n d o u n a p r o d u z i o n e m e d i a d i q u i n t a l i 
32 ,40 , d a t o p e r f e t t a m e n t e i n l i n e a c o n il 
trend p r o d u t t i v o d i m o l t e r e g i o n i i t a l i a n e ; 

t a l i d a t i g e t t a n o d i s c r e d i t o s u i p r o ­
d u t t o r i d i l a t t e c a l a b r e s i , f a c e n d o l i d i v e n ­

t a r e c a p r o e s p i a t o r i o d i u n p r o b l e m a d e l 
q u a l e c o s t i t u i s c o n o , i n t e r m i n i d i q u a n t i t à 
p r o d o t t a , s o l o u n o 0,5 p e r c e n t o —: 

se le u n i c h e a s s o c i a z i o n i d i c a t e g o ­
r i a o p e r a n t i i n C a l a b r i a s i a n o le c i t a t e 
A . C A . P r o . L . e d A . P r o . L A . C ; 

se r i s p o n d a n o a l v e r o i d a t i i n d i c a t i a 
p a g i n a 100 d e l l ' A n n u a r i o d e l l a t t e 1996 
o p p u r e q u e l l i i n d i c a t i d a l l e a s s o c i a z i o n i 
c a l a b r e s i , e i n q u e s t ' u l t i m o c a s o , q u a l i i n i ­
z i a t i ve i n t e n d a n o a d o t t a r e a t u t e l a d e l 
b u o n n o m e d e i p r o d u t t o r i c a l a b r e s i . 

( 5 - 0 2 2 1 8 ) 

M A S S A . — Al Ministro dei lavori pub­
blici — P e r s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

n e l l ' a m b i t o d e l p r o g e t t o d i a m p l i a ­
m e n t o e d a d e g u a m e n t o d e l l a v i a b i l i t à d e l l a 
s t r a d a s t a t a l e n . 2 4 d e l M o n g i n e v r o , n e l 
t r a t t o O u l x - C e s a n a ( A n a s ) h a p r o v v e d u t o 
a d a f f i d a r e lo s v o l g i m e n t o d e i l a v o r i i n 
a p p a l t o a l l a d i t t a S a c i c S p a c o n s e d e i n 
R o m a , v ia S a r d e g n a , n . 50 , p e r u n i m p o r t o 
d i c i r c a 53 ,7 m i l i a r d i a b a s e d ' a s t a la q u a l e 
h a e s e g u i t o n e l c o r s o d e l 1996, m o v i m e n t i 
d i t e r r a a m o n t e e d a va l l e d e l l ' a s s e s t r a ­
d a l e e s i s t e n t e , s e n z a p o i p r o v v e d e r e a l l e 
n e c e s s a r i e o p e r e d i c o n s o l i d a m e n t o , a b ­
b a n d o n a n d o c o m p l e t a m e n t e i l a v o r i ; 

g ià d u r a n t e la s t a g i o n e a u t u n n a l e il 
c o m u n e d i O u l x ( c o n n o t a i n d a t a 13 
n o v e m b r e 1996 p r o t . n . 9 6 6 6 ) , e l a c o m u ­
n i t à m o n t a n a A l t a Va l l e d i S u s a ( c o n n o t a 
d a t a t a 30 n o v e m b r e 1996, p r o t o c o l l o 
n . 3 2 8 9 ) s e g n a l a v a n o a l l ' A n a s s i t u a z i o n i d i 
r i s c h i o p e r la c i r c o l a z i o n e s t r a d a l e a c a u s a 
d e l l a p r e c a r i e t à d e i l a v o r i e s e g u i t i e d e l l a 
c o n s i s t e n z a d e i c a n t i e r i d i l a v o r o l a s c i a t i i n 
s t a t o d i t o t a l e a b b a n d o n o ; 

s u l l ' a s s e s t r a d a l e i n q u e s t i o n e s o n o 
s t a t i e f f e t t u a t i , n e l l a s t a g i o n e i n v e r n a l e , 
e s c l u s i v a m e n t e gli i n t e r v e n t i d i « m e s s a i n 
s i c u r e z z a » p e r t r a n s i t o s t a t a l e p e r q u a n t o 
r i g u a r d a la s e g n a l e t i c a (s ia o r i z z o n t a l e c h e 
v e r t i c a l e ) , la d e l i m i t a z i o n e p r o v v i s o r i a 
d e l l a c a r r e g g i a t a c h e la b i t u m a t u r a d e i 
t r a t t i p i ù a c c i d e n t a t i ; 
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le e l e v a t e t e m p e r a t u r e f i n o r a r i s c o n ­
t r a t e n e l p e r i o d o p r i m a v e r i l e , t e n u t o c o n t o 
a n c h e de l l e n o t e v o l i q u a n t i t à d i n e v e a c ­
c u m u l a t e s i d u r a n t e l ' i n v e r n o s u i v e r s a n t i 
i n t e r e s s a t i d a i l avo r i , h a n n o g ià c a u s a t o 
p r i m i s m o t t a m e n t i a m o n t e e d a va l l e 
d e l l ' a s s e s t r a d a l e c h e r i c h i e d o n o oggi s e m ­
p r e p i ù n u m e r o s i i n t e r v e n t i ; 

il s o p r a g g i u n g e r e d i p i o g g e p r i m a v e ­
r i l i p o t r e b b e a u m e n t a r e i n m a n i e r a n o t e ­
vo le le s i t u a z i o n i d i p e r i c o l o e d i d i s a g i o 
p e r la v i ab i l i t à d e l l a s t a t a l e 24 , n e l t r a t t o 
O u l x - C e s a n a ; 

g ià d u r a n t e u n i n c o n t r o i n f o r m a l e 
c o n gli o r g a n i t e c n i c i n a z i o n a l i d e l l ' A n a s 
v e n i m m o i n f o r m a t i d e l l a v a l u t a z i o n e d e l ­
l ' e n t e d i p r o c e d e r e a d u n i n v i t o a l l a d i t t a 
t i t o l a r e d e l c o n t r a t t o d i v o l e r p r o c e d e r e 
c o n i l a v o r i o n d e e v i t a r e t e m p i l u n g h i p e r 
r i s o l v e r e l a s i t u a z i o n e i n e s s e r e ; 

la d i t t a d i c u i s o p r a r i s u l t e r e b b e e s ­
s e r e i n a d e m p i e n t e p e r n u m e r o s i c o n t r a t t i 
n e i c o n f r o n t i d e l l ' A n a s — : 

se n o n r i t e n g a il G o v e r n o d i a d o t t a r e 
p r o v v e d i m e n t i u r g e n t i q u a l i la n o m i n a d i 
u n c o m m i s s a r i o a i s e n s i d e l d e c r e t o - l e g g e 
n . 6 7 de l 1997 o n d e p r o c e d e r e c o n i n t e r ­
v e n t i a n c h e d i c a r a t t e r e s t r a o r d i n a r i o p e r 
c o n c l u d e r e l ' i n t e r v e n t o c h e r i v e s t e u n a 
p a r t i c o l a r e r i l e v a n z a t r a t t a n d o s i d i c o l l e ­
g a m e n t o i n t e r n a z i o n a l e ; 

se n o n r i t e n g a il G o v e r n o d i p r o p o r r e 
m o d i f i c h e d e l l ' a t t u a l e n o r m a z i o n e c h e 
c o n s e n t a , i n p r e s e n z a d i r i p e t u t e i n a d e m ­
p i e n z e , d i e s c l u d e r e le d i t t e c h e le p r o v o ­
c a n o d a succes s iv i a p p a l t i d a p a r t e d e l ­
l ' A n a s . ( 5 - 0 2 2 1 9 ) 

B I R I C O T T I . —Al Ministro della pubblica 
istruzione. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

le o r d i n a n z e m i n i s t e r i a l i p e r la c o m ­
p i l a z i o n e d e l l e g r a d u a t o r i e i n t e r n e d i i s t i ­
t u t o r e l a t i v e agl i a n n i s c o l a s t i c i 1 9 9 3 - 1 9 9 4 
e 1 9 9 4 - 1 9 9 5 p r e v e d o n o , n e l l ' a m b i t o d e l r i ­
c o n o s c i m e n t o d e l l e e s i g e n z e d i f a m i g l i a , u n 
p u n t e g g i o spec i f i co ( p u n t i sei) p e r il r i c o n ­
g i u n g i m e n t o a g e n i t o r i o figli; 

i n a p p o s i t a n o t a (n . 7) d i t a l i o r d i ­
n a n z e , si p r e c i s a , t r a l ' a l t r o , c h e « il p u n ­
t egg io d i r i c o n g i u n g i m e n t o s p e t t a a n c h e 
n e l c a s o i n cu i , n e l c o m u n e d i r e s i d e n z a , 
n o n vi s i a n o i s t i t u z i o n i s c o l a s t i c h e r i c h i e ­
d ib i l i (c ioè n o n c o m p r e n d e n t i l ' i n s e g n a ­
m e n t o de l r i c h i e d e n t e ) . I n t a l c a s o il p u n ­
t egg io s a r à a t t r i b u i t o p e r t u t t e le s c u o l e d e l 
c o m u n e p i ù v i c i n o , s e c o n d o le t a b e l l e d i 
v i c i n o r i e t à », c o n s e n t e n d o a t u t t i i d o c e n t i 
c h e n o n r i s i e d o n o n e l c o m u n e d i t i t o l a r i t à , 
d i d i s p o r r e d i 6 p u n t i p e r e s i g e n z e d i 
f amig l i a ; 

v i ceve r sa , l ' o r d i n a n z a m i n i s t e r i a l e 
n . 50 de l 7 f e b b r a i o 1996 , r e l a t i v a m e n t e 
a l l ' i n d i v i d u a z i o n e d e i d o c e n t i p e r d e n t i p o ­
s to , r i c o n o s c e l ' a t t r i b u z i o n e d e l p u n t e g g i o 
p e r e s i g e n z e d i f amig l i a , c o m e s o p r a r i ­
c h i a m a t o , so lo a i d o c e n t i r e s i d e n t i n e l c o ­
m u n e ove è u b i c a t a l a s c u o l a d i t i t o l a r i t à 
e so lo p e r c o l o r o c h e h a n n o f a t t o d o m a n d a 
d i t r a s f e r i m e n t o ; 

t a l e u l t i m a o r d i n a n z a m i n i s t e r i a l e , 
o m e t t e n d o le p r e c i s a z i o n i c o n t e n u t e n e l l a 
n o t a n . 7 d e l l e a n a l o g h e o r d i n a n z e m i n i ­
s t e r i a l i deg l i a n n i 1 9 9 3 - 1 9 9 4 e 1 9 9 4 - 1 9 9 5 , 
p r o d u c e , d i f a t t o u n t r a t t a m e n t o d i f f e r e n ­
z i a t o n e i c o n f r o n t i d i d o c e n t i c o n s i t u a ­
z i o n i p e r s o n a l i i d e n t i c h e , a d a n n o d i c o ­
l o r o c h e n o n h a n n o , n e l c o m u n e d i r e s i ­
d e n z a , u n i s t i t u t o s c o l a s t i c o c h e p r e v e d a 
l ' i n s e g n a m e n t o d e l l e d i s c i p l i n e r i s p e t t o a l l e 
q u a l i s o n o v i n c i t o r i d i c o n c o r s o ; 

i n s o s t a n z a , p e r i d o c e n t i p e r d e n t i 
p o s t o e p e r q u e l l i c h e h a n n o f a t t o d o ­
m a n d a d i t r a s f e r i m e n t o , s u l l a b a s e d e l l ' o r ­
d i n a n z a m i n i s t e r i a l e n . 5 0 d e l 1996 , si 
a v r e b b e r o v a l u t a z i o n i d i v e r s e p e r q u e l c h e 
r i g u a r d a u n ' i d e n t i c a s i t u a z i o n e f a m i l i a r e 
q u a l e q u e l l a d e l r i c o n g i u n g i m e n t o a l c o ­
n i u g e o a g e n i t o r i o a figli, i n q u e s t o u l t i m o 
c a s o q u a n d o si t r a t t i d i d o c e n t i s e n z a 
c o n i u g e o s e p a r a t i g i u d i z i a l m e n t e o c o n ­
s e n s u a l m e n t e , c o n a t t o o m o l o g a t o d e l t r i ­
b u n a l e - : 

se n o n r i t e n g a c h e a d u n ' i d e n t i c a 
s i t u a z i o n e f a m i l i a r e d e b b a c o r r i s p o n d e r e 
u n ' i d e n t i c a a t t r i b u z i o n e d i p u n t e g g i o p e r 
e s i g e n z e f a m i l i a r i e c h e c i ò d e b b a v a l e r e 
s ia p e r i d o c e n t i r i c h i e d e n t i il t r a s f e r i -
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m e n t o , s ia p e r i d o c e n t i p e r d e n t i il p o s t o , 
r e l a t i v a m e n t e a l l e a p p o s i t e g r a d u a t o r i e ; 

se n o n i n t e n d a i n t e r v e n i r e a t t r a v e r s o 
i n t e g r a z i o n i d e l l a o r d i n a n z a m i n i s t e r i a l e 
n . 50 d e l 1996 o e m a n a z i o n e d i a p p o s i t i 
a t t i , c o n i q u a l i c o r r e g g e r e le d i s t o r s i o n i 
ve r i f i ca tes i e r i p r i s t i n a r e c o n d i z i o n i d i p a ­
r i t à d i t r a t t a m e n t o n e i c o n f r o n t i d e i d o ­
cen t i c h e si t r o v a n o n e l l a s t e s s a s i t u a z i o n e , 
r i c o n o s c e n d o l o r o gli s t e s s i d i r i t t i e s a ­
n a n d o u n a s i t u a z i o n e d i p a l e s e i n g i u s t i z i a 
e di i n o p p o r t u n a d i s c r i m i n a z i o n e . 

( 5 - 0 2 2 2 0 ) 

N O C E R A , F R O N Z U T I e M A N Z I O N E . -
Al Ministro delle risorse agricole, alimentari 
e forestali. — P e r s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

l ' i n t r o d u z i o n e d e l r e g o l a m e n t o Cee 
n . 2201 de l 2 8 o t t o b r e 1996 e i succes s iv i 
r e g o l a m e n t i a t t u a t i v i h a n n o p o s t o i n r i s a l t o 
u n a v a s t a p r o b l e m a t i c a i n t e r p r e t a t i v a n o n 
p r i v a d i c o n s e g u e n z e s u l l e a z i e n d e i n s e ­
r e n d o t r a l ' a l t r o il c o n c e t t o « de l l ' e fAt t iva ­
m e n t e t r a s f o r m a t o » h a cos ì d e t e r m i n a t o il 
t r a s f e r i m e n t o d i u n a p a r t e d e l l e « q u o t e » 
da l l e i n d u s t r i e d i t r a s f o r m a z i o n e d e l S u d a 
q u e l l e de l N o r d ; 

a d e t t a d e l Mi raa f , t a l e e s p r e s s i o n e 
v u o l e s i g n i f i c a r e il p r o d o t t o t r a s f o r m a t o 
ne l l e a z i e n d e , neg l i a n n i 1 9 9 3 - 1 9 9 4 - 1 9 9 5 
a n c h e se n o n p a g a t o a l p r e z z o m i n i m o . 
T u t t o c iò v u o l d i r e e l u d e r e p a l e s e m e n t e , a d 
avviso d e l l ' i n t e r r o g a n t e , u n o d e i p u n t i c a r ­
d i n e d e l F O c m ( p a g a m e n t o d e l l a m a t e r i a 
p r i m a a l p r e z z o m i n i m o ) , i n t r o d u c e n d o 
u n a s p e r e q u a z i o n e t r a c h i è s t a t o , d o v e ­
r o s a m e n t e , l ig io a l s i s t e m a d e l l e q u o t e 
a z i e n d a l i e ch i , i n v e c e , h a r i t e n u t o d i n o n 
d o v e r s i a t t e n e r e a l l o s p i r i t o e a l l a l e t t u r a 
de l r e g o l a m e n t o . Il r i s u l t a t o è p a r a d o s s a l e : 
c o l o r o i q u a l i h a n n o p r o d o t t o s e n z a p a g a r e 
il p r e z z o m i n i m o e s e n z a t e n e r c o n t o d e l 
s i s t e m a d e l l e q u o t e , v e n g o n o , a d d i r i t t u r a 
p r e m i a t i d a l n u o v o r e g o l a m e n t o ; 

t a l e m e c c a n i s m o p r o v o c a a l l e a z i e n d e 
de l M e z z o g i o r n o u n a p e r d i t a , d i c i r c a 2,5 
m i l i o n i d i q u i n t a l i a v a n t a g g i o de l l e 
a z i e n d e de l N o r d , s e n z a p o t e r r e c u p e r a r e 

s u l l ' i n c r e m e n t o d e l l e q u o t e c o m p l e s s i v e d i 
m a t e r i a p r i m a d e s t i n a t a a l n o s t r o P a e s e - : 

q u a l i i n i z i a t i v e i n t e n d a a d o t t a r e af­
finché la s i t u a z i o n e c h e si è v e n u t a a 
c r e a r e n o n p r o v o c h i u l t e r i o r i d i s t o r s i o n i 
n e l t e s s u t o a g r i c o l o e i n d u s t r i a l e d e l se t ­
t o r e e p e r e v i t a r e la p e n a l i z z a z i o n e di 
p r o d u z i o n e t i p i c a d e l M e z z o g i o r n o , c h e 
r i m a n e u n a d e l l e u l t i m e r i s o r s e e c o n o m i ­
c a m e n t e e s o c i a l m e n t e s ign i f i ca t ive de l 
S u d . ( 5 - 0 2 2 2 1 ) 

L A M A C C H I A e O L I V E R I O . - Al Mini­
stro del lavoro e della previdenza sociale. — 
P e r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

t r a i c r i t e r i a d o t t a t i p e r d e t e r m i n a r e 
la s e l e z i o n e d e i g i o v a n i d a a v v i a r e a l l a v o r o 
su i p r o g e t t i d i l a v o r o s o c i a l m e n t e u t i l i 
(Lsu) d i v a l e n z a n a z i o n a l e , l a c o m m i s s i o n e 
n a z i o n a l e p e r l ' i m p i e g o aveva , i n u n p r i m o 
m o m e n t o , d e f i n i t o il c r i t e r i o d e l l a r e s i ­
d e n z a n e l c o m u n e o v e si svo lge l ' a t t iv i t à 
i n d i c a t a n e l p r o g e t t o ; 

c o n s u c c e s s i v a d e t e r m i n a z i o n e d e l l o 
s c o r s o m e s e d ' a p r i l e d e t t o c r i t e r i o , a d av ­
v i so deg l i i n t e r r o g a n t i p a l e s e m e n t e i l legi t ­
t i m o e d i s c r i m i n a t o r i o , è s t a t o m o d i f i c a t o 
e d è s t a t o i n d i c a t o c o m e t i t o l o p r i o r i t a r i o 
la r e s i d e n z a n e i c o m u n i c o m p r e s i n e l l e 
p r o v i n c e o n e l l e c i r c o s c r i z i o n i o v e gli e n t i 
o le i s t i t u z i o n i p r o p o n e n t i i p r o g e t t i d i 
l a v o r o s o c i a l m e n t e u t i l e e s e r c i t a n o la l o r o 
f u n z i o n e ; 

i n r e l a z i o n e a i p r o g e t t i d i l a v o r o s o ­
c i a l m e n t e u t i l e p r o p o s t i d a l P I n p s , l a d i r e ­
z i o n e g e n e r a l e c o m p e t e n t e d e l m i n i s t e r o 
de l l a v o r o e d e l l a p r e v i d e n z a s o c i a l e c o n 
c i r c o l a r e d e l 2 1 a p r i l e 1997 r i s p o n d e v a a d 
u n a r i c h i e s t a d i c h i a r i m e n t o d a p a r t e d e l -
l ' I n p s c i r c a i c r i t e r i d i s e l e z i o n e d e i g i o v a n i 
d a i m p i e g a r e , r i p r o p o n e n d o il c r i t e r i o d e l l a 
r e s i d e n z a n e l c o m u n e ove h a s e d e la s t r u t ­
t u r a d e l l ' I n p s ; 

l ' i n c o m p r e n s i b i l e r i p r o p o s i z i o n e di 
d e t t o c r i t e r i o i l l e g i t t i m o e c o n t r a s t a n t e c o n 
la d e c i s i o n e d e l l a c o m m i s s i o n e n a z i o n a l e 
p e r l ' i m p i e g o s u r i c h i a m a t a h a d e t e r m i n a t o 
i n a c c e t t a b i l i d i s c r i m i n a z i o n i t r a i d i s o c c u -
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p a t i e g ius t i f i ca t e p r o t e s t e d a p a r t e de l l e 
o r g a n i z z a z i o n i s i n d a c a l i e d e l l e a m m i n i ­
s t r a z i o n i loca l i - : 

q u a l i i n i z i a t i v e i n t e n d a a s s u m e r e p e r 
r i p r i s t i n a r e lo s t a t o d i d i r i t t o e p e r i m p e ­
d i r e u n a g r a v e d i s c r i m i n a z i o n e c h e g e n e r a 
c o n t u s i o n e e s f i d u c i a i n m i g l i a i a d i d i s o c ­
c u p a t i ; 

s e n o n r i t e n g a d i d o v e r r e t t i f i c a r e c o n 
u r g e n z a la c i r c o l a r e d e l 2 1 a p r i l e 1997 
e m a n a t o d a l l a d i r e z i o n e g e n e r a l e p e r P i m -
p i e g o i n v i t a n d o gli uff ici c i r c o s c r i z i o n a l i 
c o m p e t e n t i a r e t t i f i c a r e le g r a d u a t o r i e p e r 
c o m p r e n d e r e i d i s o c c u p a t i r e s i d e n t i i n 
t u t t i i c o m u n i d e l l e c i r c o s c r i z i o n i c h e a b ­
b i a n o f a t t a d o m a n d a d i u t i l i z z o p e r i p r o ­
ge t t i d i l a v o r o s o c i a l m e n t e u t i l i d e l P I n p s . 

( 5 - 0 2 2 2 2 ) 

G I O V A N A R D I . - Ai Ministri dell'in­
terno con incarico per il coordinamento 
della protezione civile per la funzione pub­
blica e gli affari regionali. — P e r s a p e r e : 

se s i a n o a c o n o s c e n z a d e l l a s i t u a z i o n e 
d i g r a v e d i s a g i o c h e si è v e n u t a a c r e a r e n e l 
c o m u n e d i S. G i o r g i o s u L e g n a n o ; s i t u a ­
z i o n e c h e h a i n d o t t o il p e r s o n a l e d i p e n ­
d e n t e a d i c h i a r a r e , p e r b e n n o v e s e t t i m a n e , 
lo s t a t o d i a g i t a z i o n e n e i c o n f r o n t i d e l -
P a m m i n i s t r a z i o n e c o m u n a l e ; 

t a l e s i t u a z i o n e si è o r i g i n a t a c o n P a t t o 
n . 74 d e l 25 f e b b r a i o 1997 d e l l a g i u n t a 
c o m u n a l e , c o n il q u a l e è s t a t a a p p r o v a t a la 
r i l e v a z i o n e e v a l u t a z i o n e d e i c a r i c h i d i 
l a v o r o ; 

l a d e c i s i o n e è s t a t a p r e s a s e n z a a c ­
c o g l i e r e l a r i c h i e s t a , f o r m u l a t a d a l p e r s o ­
n a l e , a i s e n s i d e l l a legge n . 5 3 7 de l 24 
d i c e m b r e 1993 , d i p r o c e d e r e a d u n e s a m e 
c o m p l e t o e c i r c o s t a n z i a t o d e i c a r i c h i d i 
l a v o r o ; 

P a m m i n i s t r a z i o n e , s u c c e s s i v a m e n t e , 
s e n z a p r e s e n t a r e a l c u n a g i u s t i f i c a z i o n e , h a 
p r o c e d u t o a l t ag l io , e f f e t t u a t o d a l s e g r e t a ­
r i o c o m u n a l e c o n t a l e p a s s i v i t à , d i a l c u n i 
p o s t i d i l a v o r o ; 

o c c o r r e v e r i f i c a r e l a c o r r e t t e z z a leg i ­
s l a t i va d e i m e t o d i u t i l i z z a t i p e r s t a b i l i r e 
i n c a r i c h i d i l a v o r o ; 

se g i u d i c h i n o o p p o r t u n o v e r i f i c a r e il 
r u o l o s v o l t o i n t u t t a la v i c e n d a d a l s e g r e ­
t a r i o c o m u n a l e . ( 5 - 0 2 2 2 3 ) 

G A L D E L L I . — Al Ministro dell'industria, 
del commercio e dell'artigianato. — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

n e i g i o r n i s c o r s i p r e s s o lo s t a b i l i ­
m e n t o d i J e s i d e l l a S a d a m è s t a t o a p e r t o il 
c a n t i e r e p e r la r e a l i z z a z i o n e d i u n a c e n ­
t r a l e d i c o g e n e r a z i o n e ( t u r b o g a s ) s u l l a b a s e 
d i u n a a u t o r i z z a z i o n e c o n c e s s a a l l a E d i s o n 
T e r m o e l e t t r i c a S p a i n d a t a 15 n o v e m b r e 
1 9 9 1 , d a l m i n i s t e r o d e l l ' i n d u s t r i a , de l c o m ­
m e r c i o e d e l l ' a r t i g i a n a t o ; 

l ' a p e r t u r a d i t a l e c a n t i e r e è a v v e n u t a 
n o n s o l o i n p r e s e n z a d i u n d i n i e g o a l l a 
c o n c e s s i o n e e d i l i z i a d a p a r t e d e l s i n d a c o d i 
J e s i m a , o l t r e t u t t o , i n t o t a l e a s s e n z a d i u n 
q u a l s i v o g l i a t i p o d i a c c o r d o c o n gli e n t i 
l oca l i ( c o m u n e d i Jes i , c o m u n i l im i t ro f i , 
p r o v i n c i a d i A n c o n a ) ; 

i n u n a f a sc i a d i t e r r i t o r i o d i c i r c a 10 
c h i l o m e t r i si t r o v e r e b b e r o a d i n s i s t e r e b e n 
t r e c e n t r a l i t e r m o e l e t t r i c h e ( o l t r e a J e s i 
q u e l l a E n e l d i C a m e r a t a P i c e n a , g ià o p e ­
r a n t e , e q u e l l a A p i d i F a l c o n a r a M a r i t t i m a 
i n v ia d i a l l e s t i m e n t o ) ; 

l a p r o v i n c i a d i A n c o n a , i n a c c o r d o 
c o n il c o m u n e d i J e s i e q u e l l i l im i t ro f i , h a 
a f f i d a t o u n s e c o n d o s t u d i o p e r v a l u t a r e 
l ' i m p a t t o s u l l ' a m b i e n t e d e t e r m i n a t o d a l ­
l ' e f fe t to c o m b i n a t o d e l l e t r e c e n t r a l i i n u n 
t e r r i t o r i o t a n t o c i r c o s c r i t t o q u a n t o g ià fo r ­
t e m e n t e a p p e s a n t i t o d a g l i i n s e d i a m e n t i 
p r o d u t t i v i e s i s t e n t i ; 

u n p r e c e d e n t e s t u d i o , s e m p r e c o m ­
m i s s i o n a t o d a l l a p r o v i n c i a d i A n c o n a , 
a v e v a g ià e v i d e n z i a t o o l t r e a d u n e n o r m e 
s o v r a d i m e n s i o n a m e n t o d e l l e c e n t r a l i d i 
J e s i e F a l c o n a r a r i s p e t t o agl i a u t o c o n s u m i 
(c ioè c a l o r e u t i l e e d u t i l i z z a t o ) , c o m e , s o ­
p r a t t u t t o p e r l a c e n t r a l e d i Jes i , n o n s u s ­
s i s t e s s e r o t e c n i c a m e n t e le c o n d i z i o n i d i 
c o g e n e r a z i o n e ; 
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r i g u a r d o a l l a c o g e n e r a z i o n e è d i a s ­
s o l u t o r i l i evo c h i a r i r e c h e : 

a) n e l t e s t o d e l l a d e l i b e r a C ip 6 /92 
a l p u n t o B) si d e f i n i s c o n o c o m e i m p i a n t i d i 
c o g e n e r a z i o n e q u e l l i « a l i m e n t a t i d a f o n t i 
a s s i m i l a t e a q u e l l i r i n n o v a b i l i », f ra q u e s t i 
f i g u r a n o a n c h e « q u e l l i d i c o g e n e r a z i o n e 
i n t e s a c o m e p r o d u z i o n e c o m b i n a t a d i 
e n e r g i a e l e t t r i c a e c a l o r e ». Si i n t e n d e c h e 
il c a l o r e p r o d o t t o d e b b a e s s e r e c a l o r e u t i ­
l i z z a b i l e e n o n c o m u n q u e d i s p e r s o n e l ­
l ' a m b i e n t e , a l t r i m e n t i ci si t r o v e r e b b e d i 
f r o n t e a l l a f o r m u l a z i o n e b a n a l e d i ovvi 
p r i n c i p i d e l l a t e r m o d i n a m i c a d a l m o m e n t o 
c h e la p r o d u z i o n e d i e n e r g i a si a c c o m p a ­
g n a s e m p r e a l l a p r o d u z i o n e d i c a l o r e , i n 
g e n e r e , n o n u t i l i z z a b i l e e c o n o m i c a m e n t e ; 

b) d e l r e s t o la c o n d i z i o n e d i « c a l o r e 
u t i l i z z a b i l e » f i g u r a i n m a n i e s p l i c i t a i n u n 
a l l e g a t o a l l a c i r c o l a r e de l m i n i s t e r o d e l ­
l ' i n d u s t r i a 7 m a g g i o 1992, n . 2 2 0 F (Gaz­
zetta Ufficiale) n . 90 de l 22 g i u g n o 1992 , 
p a g . 93) l a d d o v e si a f f e r m a c h e « P e r c e n ­
t r a l e d i c o g e n e r a z i o n e si i n t e n d e u n i n ­
s i e m e d i e l e m e n t i f u n z i o n a l m e n t e a s s o c i a t i 
a t t i a r e a l i z z a r e e c o n t r o l l a r e u n p r o c e s s o 
vo l to a l l a p r o d u z i o n e c o m b i n a t a d i e n e r g i a 
m e c c a n i c a / e l e t t r i c a e c a l o r e , e n t r a m b i ef­
fet t i u t i l i , p a r t e n d o d a u n a q u a l s i v o g l i a 
s o r g e n t e d i e n e r g i a ». C o n t a l e c i r c o l a r e si 
e s p l i c a v a n o le m o d a l i t à c o n c u i d o v e v a n o 
e s s e r e c o m p i l a t e le s c h e d e p e r a c c e d e r e a i 
f i n a n z i a m e n t i i n c o n t o c a p i t a l e p r e v i s t i 
d a l l ' a r t i c o l o 11 legge n . 10 de l 1 9 9 1 , f i n a n ­
z i a m e n t i c h e e r a n o e s o n o a l t e r n a t i v i r i ­
s p e t t o a l l e q u o t a z i o n i d e i p r e z z i d i c e s s i o n e 
d i e n e r g i a e l e t t r i c a p r e v i s t i d a l C i p 6. P r o ­
b a b i l m e n t e n o n è u n c a s o c h e la s t r a ­
g r a n d e m a g g i o r a n z a de l l e a z i e n d e p r i v a t e 
a b b i a n o o p t a t o p e r i p r e z z i d i c e s s i o n e 
p i u t t o s t o c h e p e r i f i n a n z i a m e n t i i n c o n t o 
c a p i t a l e , m a c h e q u e s t o s ia d o v u t o p r o p r i o 
a l l a s p e c i f i c a z i o n e s o p r a d e s c r i t t a ; 

c) a l t i t o l o I de l p r o v v e d i m e n t o 6 / 9 2 
p e r d e f i n i r e la « c o n d i z i o n e t e c n i c a p e r 
l ' a s s i m i l a b i l i t à a f o n t e r i n n o v a b i l e » si r i ­
c o r r e a d u n a f o r m u l a in c u i c o m p a i o n o i 
p a r a m e t r i t e c n i c i degl i i m p i a n t i , il c u i r i ­
s u l t a t o I e n ( i n d i c e e n e r g e t i c o ) d e v e e s s e r e 
u g u a l e o m a g g i o r e a l v a l o r e 0 ,51 a f f i n c h è 
va lga la c o n d i z i o n e d i a m m i s s i b i l i t à ; 

d) la f o r m u l a z i o n e d i c u i a l p u n t o 1) 
è, p e r t a n t o , d e f i n i t o r i a , c h i a r i s c e c ioè in 
m a n i e r a i n o p p u g n a b i l e e d i n p e r f e t t o a c ­
c o r d o c o n le leggi n . 9 e 10 d e l 1 9 9 1 , c o s a 
si i n t e n d a p e r c o g e n e r a z i o n e , m e n t r e la 
f o r m u l a z i o n e d i cu i a l p u n t o 2) a r t i c o l a la 
p r i m a n o n p i ù s o t t o il p r o f i l o d e l m e r i t o 
b e n s ì s u q u e l l o d e l l a e f f i c i enza t e c n i c a 
d e l l a m a c c h i n a , d i s c r i m i n a n d o i m p i a n t i 
c o n r e n d i m e n t i e l eva t i p i u t t o s t o c h e c o n 
r e n d i m e n t i q u a l s i a s i . P e r m a n t e n e r e f ede 
a l d e t t a t o d e l l a legge n . 10 d e l 1 9 9 1 , gli 
i m p i a n t i d e v o n o p o t e r s o d d i s f a r e c o n t e m ­
p o r a n e a m e n t e le d u e f o r m u l a z i o n i ; 

e) 5 p e r t a n t o la c e n t r a l e p r o p o s t a 
d a l l a S a d a m - E d i s o n , p u ò e s s e r e c o n s i d e ­
r a t a d i c o g e n e r a z i o n e s o l o p e r q u a n t o r i ­
g u a r d a la q u o t a d i c a l o r e c e d u t o a l lo z u c ­
c h e r i f i c i o c h e è q u a n t i t à m o l t o m i n o r e di 
q u e l l a n o n u t i l i z z a t a e c i o è d i s p e r s a d a l l e 
t o r r i d i r a f f r e d d a m e n t o . P r o p r i o d a c iò 
d e r i v a la c e r t e z z a de l s o v r a d i m e n s i o n a -
m e n t o d e l l ' i m p i a n t o ; 

f) n o n p u ò v a l e r e , d a so lo , il f a t t o 
c h e s ia r i s p e t t a t a la c o n d i z i o n e t e c n i c a d i 
a s s i m i l a b i l i t à . I n f a t t i , p o s s o n o d a r s i i m ­
p i a n t i c h e r i s p e t t a n o q u e s t a c o n d i z i o n e 
a n c h e i n t o t a l e a s s e n z a d i c a l o r e u t i l i z z a t o 
e c h e , q u i n d i , p e r d e f i n i z i o n e n o n p o s s o n o 
e s s e r e c o n s i d e r a t i d i c o g e n e r a z i o n e . Del 
r e s t o l a c o n s a p e v o l e z z a c h e si p o s s a n o 
d a r e c a s i d i c o g e n e r a z i o n e f i t t i z ia è p r e ­
s e n t e a n c h e neg l i s t u d i p u b b l i c a t i d a l l o 
Iefe ; 

g) l a c e n t r a l e d i J e s i , o l t r e t u t t o , h a 
o t t e n u t o l ' a u t o r i z z a z i o n e m i n i s t e r i a l e i n 
d a t a a n t e c e d e n t e l ' e n t r a t a i n v i g o r e d e l l a 
d e l i b e r a 6 /92 p e r cu i h a u s u f r u i t o d e l l a 
n o r m a t r a n s i t o r i a p r e v i s t a n e l l o s t e s s o 
p r o v v e d i m e n t o a l t i t o l o VII p u n t o B, 
c o m m a 5 il q u a l e p r e v e d e c h e p e r « l ' ac ­
c e r t a m e n t o d e l l a c o n d i z i o n e d i a s s i m i l a b i ­
l i t à p u ò e s s e r e e f f e t t u a t o s u l l a b a s e d e l 
c r i t e r i o p r e v i s t o n e l p r o v v e d i m e n t o C i p 
3 4 / 9 0 e c o n le p r o c e d u r e d i c u i a l t i t o l o I 
d e l p r e s e n t e p r o v v e d i m e n t o »; 

h) n e l p r o v v e d i m e n t o C i p 3 4 / 9 0 il 
c r i t e r i o d i a s s i m i l a b i l i t à a fon t i r i n n o v a b i l i 
n o n è e s p r e s s o c o n u n i n d i c e e n e r g e t i c o 
( I en ) , b e n s ì a t t r a v e r s o u n i n d i c e d i u t i l i z z o 
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d e l c o m b u s t i b i l e ( l u e ) c h e d e v e e s s e r e s u ­
p e r i o r e a 0 ,53 . L a c e n t r a l e d i J e s i p r e s e n t a 
u n i n d i c e I e n p a r i a 0 ,422 c i r c a ( p e r t a n t o 
n o n r a g g i u n g e il l i m i t e p r e v i s t o d a l l a d e ­
l i b e r a 6 /92 , c o p r e n d o s o l o Y82%: c i r c a 
d e l l a c o n d i z i o n e r i c h i e s t a ) m a p r e s e n t a n d o 
u n o l u e p a r i a 0 ,623 c i r c a , d i f a t t o a c c e d e 
a l l a d e n o m i n a z i o n e d i c e n t r a l e d i c o g e n e ­
r a z i o n e ; 

i) p e r d i p i ù , n e l p r o v v e d i m e n t o 6 /92 , 
t i t o l o VII p u n t o 13, c o m m a 5, si a f f e r m a 
c h e « q u a l o r a l ' i m p i a n t o r i s u l t i a s s i m i l a b i l e 
i n b a s e a d e t t o c r i t e r i o si p r o c e d e a l l a 
ve r i f i ca d e l l ' i n d i c e e n e r g e t i c o ( Ien) ... a p ­
p l i c a n d o il t r a t t a m e n t o p r e v i s t o p e r gli 
i m p i a n t i c o n i n d i c e e n e r g e t i c o f ino a 0,6 
a n c h e p e r gli i m p i a n t i c o n l e n i n f e r i o r e a 
0,51 ». Q u e s t o s ign i f ica c h e n o n s o l o v e n ­
g o n o d e f i n i t e c e n t r a l i d i c o g e n e r a z i o n e a n ­
c h e q u e l l e c h e n o n r i s p e t t a n o le c a r a t t e ­
r i s t i c h e s t a b i l i t e d a q u e l p r o v v e d i m e n t o , 
m a o l t r e t u t t o , a d e s s e è c o n s e n t i t o d i v e n ­
d e r e a l l ' E n e l l ' e n e r g i a p r o d o t t a i n e c c e s s o 
a l p r o p r i o f a b b i s o g n o a d u n p r e z z o n o t e ­
v o l m e n t e s u p e r i o r e r i s p e t t o a l l a r e a l e c a ­
t e g o r i a d i a p p a r t e n e n z a , p r e z z i c h e , t r a 
l ' a l t r o , s o n o r i v a l u t a t i a n n u a l m e n t e e c h e , 
p e r d i p iù , n e l c a s o s i a d i f f e r e n z i a t o t r a o r e 
p i e n e e d o r e v u o t e , m o l t o f a c i l m e n t e d i ­
v e n t a p r e z z o u n i c o , e q u i v a l e n t e a q u e l l o 
m a s s i m o c o n s e n t i t o p e r le o r e p i e n e , se 
l ' i m p i a n t o f u n z i o n a p e r a l m e n o 3 2 0 0 o r e 
p i e n e (133 g i o r n i a l l ' a n n o !); 

c o n q u a n t o e s p l i c i t a t o a l p u n t o p r e ­
c e d e n t e r i s u l t a i n m a n i e r a e v i d e n t e c h e la 
n o r m a t r a n s i t o r i a p r e v i s t a d a l C i p 6 /92 
a p p a r e i n n e t t o c o n t r a s t o c o n la v o l o n t à 
c h i a r a m e n t e e s p r e s s a d a l l e g i s l a t o r e ne l l e 
legge n . 9 e 10 d e l 1 9 9 1 , a t t r a v e r s o c u i si 
i n t e n d e v a i n c e n t i v a r e l a p r o d u z i o n e d i 
e n e r g i a e l e t t r i c a d a f o n t i a l t e r n a t i v e e r i n ­
n o v a b i l i , t a n t o c h e t a l e n o r m a s e m b r a f a t t a 
s u m i s u r a p e r g a r a n t i r e l ' a c c e s s o a f i n a n ­
z i a m e n t i a n c h e a q u e g l i i m p i a n t i c h e i n 
a l c u n m o d o r a g g i u n g o n o gli standards p r e ­
vis t i p e r la r e a l e e n o n f i t t i z ia c o g e n e r a ­
z i o n e . P e r ò n o n è s o l o la n o r m a t r a n s i t o r i a 
b e n s ì l ' i n t e r o i m p i a n t o d e l l a s u d d e t t a d e ­
l i b e r a z i o n e c h e , i n q u a l c h e m o d o , h a 

c r e a t o , a d avv i so deg l i i n t e r r o g a n t i , d e i 
r i l e v a n t i p r iv i l eg i p e r i p r o d u t t o r i p r i v a t i d i 
e n e r g i a e l e t t r i c a ; 

è a l t r e t t a n t o e v i d e n t e c h e la n o r m a 
t r a n s i t o r i a s o p r a c i t a t a , p e r gli i m p i a n t i la 
c u i a u t o r i z z a z i o n e è s t a t a r i l a s c i a t a p r i m a 
d e l C i p 6 / 9 2 m a b e n d o p o le leggi n . 9 e 10 
d e l 1 9 9 1 , r i c h i a m a n d o la f o r m u l a z i o n e 
s u l l a a s s i m i l a b i t à d i u n p r o v v e d i m e n t o a n ­
t e r i o r e a d e t t e leggi, d i f a t t o le s c a v a l c h i , i n 
m a n i e r a f u r b e s c a e p r o b a b i l m e n t e — a d 
a v v i s o deg l i i n t e r r o g a n t i - t r u f f a l d i n a . De l 
r e s t o , n e i p r i m i a n n i ' 90 n o s t r o P a e s e si 
t r o v a v a a l c e n t r o d e l l a b u f e r a d i t a n g e n ­
t o p o l i ; 

l o s t e s s o M i n i s t r o d e l l ' i n d u s t r i a , d e l 
c o m m e r c i o e d e l l ' a r t i g i a n a t o , i n u n a i n t e r ­
v i s t a r i l a s c i a t a i n d a t a 7 m a g g i o 1997 a l / / 
Corriere della Sera, n o n n a s c o n d e c h e « i n 
u n a n n o a b b i a m o m e s s o la p a r o l a f ine a l 
c o s i d d e t t o C ip 6 », il q u a l e « h a c o n s e n t i t o 
a g r u p p i c o m e E d i s o n e S o n d e l , t a n t o p e r 
c i t a r e d u e d e i p i ù n o t i , u n a c e r t a a c c u m u ­
l a z i o n e d i c a p i t a l i ». P u r c o n g r a n d e r i ­
t a r d o r i s p e t t o agl i effet t i d e l e t e r i s u l l e 
c a s s e d e l l o S t a t o , a l m e n o q u e s t o G o v e r n o 
s e m b r a e s s e r s i a c c o r t o , n e l g i r o d i u n 
a n n o , d i q u a n t o s t a v a a c c a d e n d o ; 

d e l r e s t o è o r m a i o p i n i o n e c o r r e n t e 
( a r t i c o l i d i V i t t o r i o M a l a g u t i su l 77 Corriere 
della Sera d e l 7 m a g g i o 1997 e d i M a r c o 
M a g r i n i s u / / Sole 24 Ore d e l 6 m a r z o 
1997) c h e le m i s u r e c o n t e n u t e n e l C i p 6 /92 
h a n n o r a p p r e s e n t a t o u n a f o n t e d i i n u s i t a t o 
g u a d a g n o p e r i g r a n d i p r o d u t t o r i p r i v a t i d i 
e n e r g i a , i n p r i m o l u o g o p e r l a C o m p a r t -
M o n t e d i s o n , t r a m i t e l a E d i s o n , p e r la 
F a l c k , t r a m i t e la S o n d e l , e p e r la F i a t , 
d i r e t t a m e n t e o t r a m i t e l a S e r e n e . Q u e s t e 
a z i e n d e p e r 8 a n n i , d a l l ' i n i z i o d e l l a p r o ­
d u z i o n e , p o s s o n o v e n d e r e a l l ' E n e l l a l o r o 
e n e r g i a a b e n l i r e 118 a l K w h e p e r i 
s u c c e s s i v i 7 a n n i a « s o l e » l i r e 98 ,3 a l K w h , 
p r e z z i c h e , c h i a r a m e n t e , d e v o n o e s s e r e r i ­
v a l u t a t i c o m e s o p r a d e s c r i t t o ; 

n e l m e m o r a n d u m d ' i n t e s a f i r m a t o t r a 
E n i e E n e l p e r l a c o s t i t u z i o n e d i u n a joint 
venture c h e si p r o p o r r à c o m e « p r i m o p r o ­
d u t t o r e i t a l i a n o i n d i p e n d e n t e e n o n sov­
v e n z i o n a t o d i e n e r g i a e l e t t r i c a i n g r a d o d i 
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c o m p e t e r e a n c h e a l ivel lo i n t e r n a z i o n a l e ». 
S e c o n d o le p r e v i s i o n i d e l l ' E n e l il p r e z z o 
m e d i o d e l l ' e n e r g i a e l e t t r i c a p r o d o t t a c o n 
c e n t r a l i d i c o g e n e r a z i o n e t u r b o g a s d o ­
v r e b b e a g g i r a r s i i n t o r n o a l i r e 65 a l K w h ; 

t a l e a f f e r m a z i o n e h a n a t u r a l m e n t e e 
i m m e d i a t a m e n t e i m p e n s i e r i t o le a z i e n d e 
p r i v a t e c h e v e d o n o s c o p e r t o p l a t e a l m e n t e 
il « b e n e f i c i o » d i c u i g o d o n o e c h e t e m o n o 
n o n p o s s a e s s e r e u l t e r i o r m e n t e a m p l i a t o , 
d a l m o m e n t o c h e u n n u o v o c o l o s s o , c o ­
m u n q u e p u b b l i c o , s m a s c h e r a la m a n o v r a 
p o c o l i n e a r e e si r i p r o m e t t e d i p r o d u r r e e 
v e n d e r e e n e r g i a a p r e z z i r e a l i e n o n g o n ­
fiat i . F i n a l m e n t e , c ioè , d i v e n t a o p i n i o n e 
c o r r e n t e c iò c h e l o c a l m e n t e , l a d d o v e le 
c e n t r a l i p r i v a t e i n q u e s t i a n n i s o n o n a t e o 
s t a n n o p e r n a s c e r e , s o l o a l c u n e f o r z e p o ­
l i t i che , r i f o n d a z i o n e c o m u n i s t a i n p r i m o 
luogo , a s s o c i a z i o n i a m b i e n t a l i s t e o c o m u ­
n i t à loca l i h a n n o a v u t o l a f o r z a d i a f fe r ­
m a r e ; 

è e v i d e n t e c h e la S a d a m - E d i s o n , p u r 
d i s p o n e n d o de l l e a u t o r i z z a z i o n i m i n i s t e ­
r i a l i p r e v i s t e e c o n c e s s e c o n le a m b i g u e 
m o d a l i t à d e s c r i t t e , si a p p r e s t a a d a r v i t a a d 
u n i m p i a n t o c h e n o n è d i c o g e n e r a z i o n e e 
c h e c o n t i n u e r à a d u s u f r u i r e d i q u e l l e r e ­
ga l ie d i S t a t o c u i l ' a t t u a l e G o v e r n o h a 
g i u s t a m e n t e d e c i s o d i p o r r e f ine , a l m e n o d i 
q u i i n a v a n t i — : 

se n o n r i t e n g a n e c e s s a r i o p r o v v e d e r e 
q u a n t o p r i m a a d u n a i n t e r p r e t a z i o n e a u ­
t e n t i c a , a n c h e a t t r a v e r s o u n a c i r c o l a r e m i ­
n i s t e r i a l e , d i a l c u n i p a s s a g g i s ia d e l l a legge 
n . 10 d e l 1 9 9 1 , ( c o g e n e r a z i o n e , e n e r g i a r e ­
c u p e r a b i l e , r i s p a r m i d i e n e r g i a , d i m e n s i o ­
n a m e n t o degl i i m p i a n t i i n r e l a z i o n e a l c a ­
l o r e e f f e t t i v a m e n t e u t i l i z z a t o ) c h e d e l l a d e ­
l i b e r a z i o n e Cip 6 /92 ; 

se n o n r e p u t i d o v e r o s o i n t e r r o m p e r e , 
d a s u b i t o , la p r a s s i s c a n d a l o s a d e i r i m b o r s i 
gon f i a t i s o s p e n d e n d o l ' e f f icacia de l l e a u t o ­
r i z z a z i o n i c o n c e s s e , i n p a r t i c o l a r e q u e l l a 
s o p r a d e s c r i t t a a l l a E d i s o n - S a d a m d i Jes i ; 

se n o n r e p u t i o p p o r t u n a l ' i s t i t u z i o n e 
d i u n a c o m m i s s i o n e m i n i s t e r i a l e d ' i n c h i e ­
s t a s u l l ' a p p l i c a z i o n e d e l l e legge n . 9 e 10 
d e l 1991 e d e i p r o v v e d i m e n t i c o n n e s s i c o n 

p a r t i c o l a r e r i g u a r d o agl i i n c e n t i v i d a ess i 
p r e v i s t i . ( 5 - 0 2 2 2 4 ) 

P E Z Z O L I . — Ai Ministri dell'industria, 
del commercio e dell'artigianato e dell'am­
biente. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

il M i n i s t r o d e l l ' i n d u s t r i a , de l c o m ­
m e r c i o e d e l l ' a r t i g i a n a t o , s e m b r a e s t r o m e t ­
t e r e c o m p l e t a m e n t e il c o n s i g l i o r e g i o n a l e 
de l V e n e t o e p e r c i ò le f o r z e p o l i t i c h e , e c o n 
l o r o la p u b b l i c a o p i n i o n e , d a l l e p r o c e d u r e 
r e l a t i v e agl i i n c e n e r i t o r i , il s e t t o r e p i ù d e ­
l i c a t o i n m a t e r i a d i r i f iu t i s ia i n d u s t r i a l i 
c h e u r b a n i ; 

q u e s t a e s t r o m i s s i o n e a v v i e n e e l u ­
d e n d o il p o t e r e / d o v e r e r e g i o n a l e d i p r o ­
g r a m m a z i o n e e p i a n i f i c a z i o n e d e l l o s m a l ­
t i m e n t o r i f iu t i e f i n g e n d o c h e il c o m p i t o 
d e l l a r e g i o n e s ia s o l o q u e l l o d i d a r e u n 
p a r e r e c o n s u l t i v o a l m i n i s t r o d e l l ' i n d u s t r i a , 
de l c o m m e r c i o e d e l l ' a r t i g i a n a t o sul l 'eff i ­
c i e n z a d e l l a c o m b u s t i o n e e d e l l a g e n e r a ­
z i o n e d i e n e r g i a e l e t t r i c a , c o m e se si t r a t ­
t a s s e di u n a b a n a l e c e n t r a l i n a t e r m o e l e t ­
t r i c a ; 

si t r a t t a i n v e c e d i e n o r m i q u a n t i t à d i 
r i f iu t i e d i i m p a t t i a m b i e n t a l i p o t e n z i a l ­
m e n t e e l e v a t i s s i m i s u cu i , i n b a s e al d e ­
c r e t o de l P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b b l i c a 12 
a p r i l e 1996 , a p a r t i r e d a l p r o s s i m o m e s e d i 
g i u g n o d i v e n t e r à o b b l i g a t o r i a a d d i r i t t u r a la 
p r o c e d u r a d i v a l u t a z i o n e d i i m p a t t o a m ­
b i e n t a l e ; 

se r i t e n g a n o q u e s t a p r o c e d u r a r i s p e t ­
t o s a de l l e n o r m e v igen t i ; 

se , p e r il f u t u r o , si i n t e n d a n o a u t o ­
r i z z a r e c o n e c c e s s i v a fac i l i t à n u o v i i m ­
p i a n t i d i i n c e n e r i m e n t o ; 

q u a l e v a l o r e d e b b a e s s e r e a t t r i b u i t o 
a l p i a n o r e g i o n a l e d i g e s t i o n e d e i r i f iu t i . 

( 5 - 0 2 2 2 5 ) 

P E Z Z O L I . - Al Ministro dell'interno. -
P e r s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

il t e r r i t o r i o d e i c o m u n i d i S a n D o n a 
d i P i a v e e J e s o l o h a a s s i s t i t o neg l i u l t i m i 
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a n n i a u n a c r e s c i t a e s p o n e n z i a l e d e i f e n o ­
m e n i d i m i c r o c r i m i n a l i t à , c o n a t t i q u a s i 
q u o t i d i a n i c o n t r o il p a t r i m o n i o e l ' i n c o l u ­
m i t à d e i r e s i d e n t i , p e r e f fe t to s o p r a t t u t t o 
d e l l a p r e s e n z a d i n u m e r o s i e x t r a c o m u n i ­
t a r i e t o s s i c o d i p e n d e n t i ; 

a f r o n t e d i t a l e s i t u a z i o n e , le f o r z e d i 
s t a n z a n e l l ' a r e a s o n o l i m i t a t e a u n a c a ­
s e r m a d e i c a r a b i n i e r i a S a n D o n a d i P i a v e , 
a u n a p i c c o l a c a s e r m a , s e m p r e d i c a r a b i ­
n i e r i , a J e s o l o c e n t r o e a u n a s t a z i o n e d i 
p o l i z i a i n J e s o l o l i do ; 

p e r l ' i n c r e m e n t o d i p o p o l a z i o n e c h e 
si ve r i f i ca d u r a n t e il p e r i o d o e s t ivo s u l 
l i t o r a l e j e s o l a n o , c h e a s s u m e u n a d i m e n ­
s i o n e m e t r o p o l i t a n a , c o n m i l i o n i d i p r e ­
s e n z e t u r i s t i c h e , i p o c h i u o m i n i c h e r a p ­
p r e s e n t a n o l ' o r g a n i c o de l l e f o r z e d e l l ' o r ­

d i n e , n o n r i e s c o n o a g a r a n t i r e a d e g u a t a ­
m e n t e la s i c u r e z z a d e i c i t t a d i n i e d e i 
t u r i s t i ; 

i G o v e r n i B e r l u s c o n i e D i n i si e r a n o 
d i m o s t r a t i s e n s i b i l i a t a l e p r o b l e m a t i c a , 
d o t a n d o i d u e c o m u n i , le cu i c i r c o s c r i z i o n i 
c o n f i n a n o , d i su f f i c i en te p e r s o n a l e a u s i l i a ­
r i o d u r a n t e il p e r i o d o d i m a s s i m a c o n c e n ­
t r a z i o n e d i p r e s e n z e t u r i s t i c h e — : 

se n o n r e p u t i o p p o r t u n o p r o v v e d e r e a 
u n ' a n a l o g a , m a g g i o r e d o t a z i o n e d i u o m i n i , 
n e i d u e c e n t r i i n t e r e s s a t i , i n v i s t a d e l l ' a p ­
p r o s s i m a r s i d e l l a s t a g i o n e es t iva , o n d e p r e ­
v e n i r e è r e p r i m e r e l ' i n c r e m e n t o d i f e n o ­
m e n i c r i m i n o s i c h e p u n t u a l m e n t e si v e r i ­
f i c h e r à p e r e f fe t to d e l l ' a u m e n t o d i p o p o ­
l a z i o n e c h e d e r i v a d a l f lusso t u r i s t i c o . 

( 5 - 0 2 2 2 6 ) 




